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Αδιευκρίνιστο παραμένει, σύμφωνα με την "Κομισιόν", πότε θα επιστρέψει η τρόικα  
Αδιευκρίνιστο παραμένει, κατά τον εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Σάιμον Ο Κόνορ, πότε θα 

επιστρέψει η τρόικα στην Αθήνα. Σε ό,τι αφορά την εκταμίευση της επόμενης δόσης, του Οκτωβρίου, ο ίδιος 

εκπρόσωπος της Επιτροπής, ανέφερε ότι για την έγκρισή της δεν χρειάζεται πολιτική απόφαση σε επίπεδο 

υπουργών Οικονομικών και αρκεί η έγκριση της ομάδας εργασίας της ευρωζώνης (Euroworking Group). 

Πρόσθεσε, επίσης, ότι απομένει αρκετή δουλειά έως ότου υλοποιηθούν τα προαπαιτούμενα της δόσης που 

εκκρεμεί για τον Οκτώβριο, αλλά παρόλα αυτά η επιστροφή της Τρόικας, με πλήρη σύνθεση, στην Αθήνα δεν 

είναι απαραίτητη. Ο Σ. Ο' Κόνορ υπενθύμισε ότι τον περασμένο Ιούλιο, το Eurogroup είχε εγκρίνει την επόμενη 

δόση των δανείων προς την Ελλάδα σε τρεις υποδόσεις. Σημειώνεται ότι η δόση του Οκτωβρίου που εκκρεμεί 

αφορά 1 δισ. ευρώ, εκ των οποίων το 0,5 δισ. ευρώ θα προέλθει από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (EFSF) και το υπόλοιπο 0,5 δισ. ευρώ από το πρόγραμμα SMP (Securities 

and Market Program) της ΕΚΤ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σύσκεψη στο υπουργείο Οικονομικών για τα ασφαλιστικά ταμεία  
Δίωρη σύσκεψη, με αντικείμενο τον προϋπολογισμό των ασφαλιστικών ταμείων, εν όψει της κατάθεσης του 

κρατικού προϋπολογισμού 2014 στη Βουλή, πραγματοποιήθηκε στο υπουργείο Οικονομικών, με τη συμμετοχή 

των υπουργών, Οικονομικών, Γιάννη Στουρνάρα και Εργασίας, Γιάννη Βρούτση, του υπουργού αναπληρωτή 

Οικονομικών, Χρήστου Σταϊκούρα και του διοικητή του ΙΚΑ, Ροβέρτου Σπυρόπουλου. Σημειώνεται ότι, η 

τρόικα, κατά τον πρόσφατο έλεγχο της ελληνικής οικονομίας, αναγόρευσε σε ύψιστη δημοσιονομική 

προτεραιότητα τον αυστηρό έλεγχο των δαπανών στο ασφαλιστικό σύστημα, καθώς, όπως εκτιμούν οι 

εκπρόσωποι των δανειστών, η «τρύπα» στα ταμεία υπερβαίνει κατά πολύ το 1 δισ. ευρώ. Ενώ, καθ' όλο το 

προσεχές διάστημα, ο κ. Στουρνάρας θα έχει ηλεκτρονική επικοινωνία με τους επικεφαλής της τρόικας, σε μια 

προσπάθεια να κλείσουν εξ αποστάσεως τα περισσότερα θέματα, ώστε όταν επαναληφθούν οι κατ' ιδίαν 

συνομιλίες στα τέλη Οκτωβρίου, να έχει καλυφθεί ένα μεγάλο μέρος της απόστασης που χωρίζει σήμερα τις δύο 

πλευρές.  
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Άσμουσεν: Το 2014 οι αποφάσεις για την Ελλάδα 
Αποκλειστική συνέντευξη στην τηλεόραση της Deutsche Welle παραχώρησε το μέλος του διευθυντηρίου της ΕΚΤ Γιεργκ 

Άσμουσεν. Εκτενείς οι αναφορές στην Ελλάδα και στο ενδεχόμενο τρίτου πακέτου στήριξης. Ο Γιεργκ Άσμουσεν 

διαπιστώνει καταρχήν σημαντική πρόοδο στην Ελλάδα: 

«Στην Ελλάδα έγιναν πολλά τα τελευταία χρόνια. Σε αντίθεση με την άποψη που εκφράζεται σε άλλες χώρες, στην Ελλάδα 

συντελούνται αξιοσημείωτες αλλά και δύσκολες διαδικασίες προσαρμογής, έχουν προχωρήσει, για παράδειγμα, σημαντικά 

με την δημοσιονομική εξυγίανση, εντούτοις η χώρα βρίσκεται σε μια δύσκολη κατάσταση. Η ανεργία έχει φτάσει το 60%, 

αλλά παρ' όλα αυτά και στην Ελλάδα θα πρέπει να γίνουν περισσότερα. Το μήνυμα λοιπόν είναι σαφές, έκαναν πάρα πολλά, 

θέλω να το υπογραμμίσω αυτό και σε ένδειξη σεβασμού, αλλά αναφορικά με το πώς μπορεί να αναπτυχθεί και πάλι η χώρα 

και να δημιουργηθούν έτσι και θέσεις εργασίας, θα πρέπει να γίνουν σαφώς περισσότερα, ειδικά στο πεδίο των 

διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων που μπορούν να δώσουν ώθηση στην ανάπτυξη». 

«Καταθλιπτική και απαράδεκτη η ανεργία» 

Πώς αξιολογεί όμως ο ίδιος το κλίμα στην Ελλάδα, δεδομένου ότι επισκέφθηκε πρόσφατα την Αθήνα; «Εξαρτάται βέβαια 

από το ποιον βλέπεις εκεί. Πιστεύω ότι η σημερινή κυβέρνηση στηρίζει το πρόγραμμα προσαρμογής (…). Δεν το κάνεις για 

να αρέσεις, κατά κάποιον τρόπο, στην Τρόικα ή σε μια ξένη αρχηγό κράτους. Πιστεύω πραγματικά λοιπόν ότι η κυβέρνηση 

στηρίζει αυτό το πρόγραμμα. Εντούτοις συνάντησα και πολλές μη κυβερνητικές οργανώσεις, συνάντησα νέους ανθρώπους. 

Σε αυτούς το κλίμα βέβαια είναι ιδιαίτερα τεταμένο γιατί η υψηλή ανεργία προκαλεί κατάθλιψη και είναι απαράδεκτη». 

Ερωτηθείς για το ενδεχόμενο να δοθεί στην Ελλάδα και τρίτο πακέτο στήριξης, το μέλος του διευθυντηρίου της ΕΚΤ, 

εκτίμησε ότι είναι «ακόμη νωρίς για να απαντηθεί το ερώτημα. Το τρέχον πρόγραμμα τρέχει μέχρι τα τέλη του επόμενου 

χρόνου, μέχρι τα τέλη του 2014, και θα πρέπει να δούμε εάν η Ελλάδα αποκτήσει μόνη της πρόσβαση στις αγορές. Εάν δεν 

τα καταφέρει, τότε θα πρέπει να το προσπαθήσει και πάλι στο δεύτερο μισό του 2014. Για την περίπτωση που δεν 

αποκτήσει πρόσβαση στις αγορές, το Eurogroup έχει πει ότι θα βοηθήσει την Ελλάδα και πέραν του τρέχοντος 

προγράμματος». 

Το 2014 οι όποιες αποφάσεις 

Πότε αναμένει λοιπόν ο ίδιος τη λήψη των σχετικών αποφάσεων; 

«Η απόφαση για ένα πιθανό τρίτο πρόγραμμα δεν μπορεί να ληφθεί πριν το καλοκαίρι ή το φθινόπωρο της ερχόμενης 

χρονιάς. Αυτό εξαρτάται από το βαθμό που η ίδια η Ελλάδα θα μπορεί να επιστρέψει επαρκώς στις χρηματαγορές». 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Αυξάνεται η ανεργία σε Γερμανία και Ιταλία 
Αιφνιδιαστική άνοδο κατέγραψε το επίπεδο της ανεργίας τον Σεπτέμβριο στη Γερμανία διαμορφούμενο ως 

ποσοστό σε 6,9% και σε απόλυτο αριθμό στους 2,975 εκατ. ανθρώπους, ήτοι αυξημένο κατά 25.000 ανέργους, 

σύμφωνα με την στατιστική υπηρεσία της χώρας. Βάσει εποχικά προσαρμοσμένων στοιχείων, η ανεργία 

υποχώρησε κατά 97.000 θέσεις εργασίας, στο επίπεδο των 2,849 εκατ.ανέργων. Και στην Ιταλία, το επίπεδο της 

ανεργίας αναρριχήθηκε στο 12,2% του εργασιακά ενεργού πληθυσμού τον μήνα Αύγουστο, σημειώνοντας 

αύξηση 0,1% σε σχέση με τον Ιούλιο, σύμφωνα με προκαταρκτικά στοιχεία που ανακοίνωσε η στατιστική 

υπηρεσία της χώρας Istat. Σε ετήσια βάση, η αύξηση του επιπέδου της ανεργίας ήταν 1,5%, σύμφωνα με την 

ίδια ανακοίνωση. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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ΔΝΤ: Η παγκόσμια οικονομία συνεχίζει να είναι εκτεθειμένη σε κινδύνους 
Πέντε χρόνια μετά την πτώχευση της γιγαντιαίας αμερικανικής τράπεζας Lehman Brothers στις ΗΠΑ, η 

παγκόσμια οικονομία συνεχίζει να βρίσκεται αντιμέτωπη με "κινδύνους" στην περίπτωση που χρεοκοπήσει 

κάποιο άλλο συστημικά σημαντικό πιστωτικό ίδρυμα, προειδοποίησε το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) σε 

έκθεσή του η οποία δόθηκε στη δημοσιότητα τη Δευτέρα. "Υπάρχουν ακόμη πολυάριθμα χρηματοπιστωτικά 

ιδρύματα μεγάλης συστημικής σημασίας, η δραστηριότητα των οποίων επηρεάζει το σύνολο της υφηλίου", 

τονίζει το Ταμείο στην έκθεσή του, η οποία δημοσιεύθηκε μία εβδομάδα πριν ο διεθνής χρηματοοικονομικός 

οργανισμός αυτός δημοσιεύσει τις προβλέψεις του για την παγκόσμια οικονομία. Πέντε χρόνια μετά την 

πτώχευση της Λίμαν Μπράδερς, η οποία πυροδότησε διεθνή κρίση, το ΔΝΤ τόνισε στην έκθεσή ότι η πρόοδος 

στην προσπάθεια προώθησης κρίσιμων μεταρρυθμίσεων στο παγκόσμιο χρηματοπιστωτικό σύστημα παραμένει 

"ημιτελής". "Η παγκόσμια οικονομία παραμένει επομένως εκτεθειμένη σε κινδύνους εάν μια από τα 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα συστημικής σπουδαιότητας κηρύξει πτώχευση", επισημαίνεται στην έκθεση. 

Σύμφωνα με τον διεθνή χρηματοοικονομικό θεσμό, ένα οικονομικό σοκ μεγάλης κλίμακας θα έπληττε 

ταυτόχρονα το σύνολο των μεγάλων οικονομιών του κόσμου, η κατάσταση στις οποίες εξελίσσεται 

ανομοιόμορφα: η Ευρωζώνη συνεχίζει να αντιμετωπίζει προβλήματα και καταγράφει οριακή μόνον ανάπτυξη, 

ενώ οι αναπτυσσόμενες χώρες συνεχίζουν να αναπτύσσονται, αν και με πολύ πιο βραδύ ρυθμό. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ευρωομόλογα και μεταρρυθμίσεις ειναι απαραίτητα για να αντιμετωπιστεί η κρίση, δήλωσε ο 

Τζ. Σόρος 
Ευρωομόλογα αλλά και διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις σε μεμονωμένες χώρες κρίνει απαραίτητα προκειμένου να 

αντιμετωπιστεί η κρίση στην Ευρωζώνη ο Αμερικανός επενδυτής Τζορτζ Σόρος, όπως δήλωσε σήμερα στο 

πλαίσιο του Παγκόσμιου Συνεδρίου Οικονομολόγων στο Κίελο.  «Με τα ευρωομόλογα το κόστος δανεισμού θα 

μειωνότα κατά πολύν», δήλωσε ο κ. Σόρος και τόνισε ότι η Γερμανία έχει συμφέρον από την σταθερότητα της 

Ευρωζώνης. Διευκρίνισε πάντως ότι δεν θεωρεί τα ευρωομόλογα πανάκεια και ότι οι μεταρρυθμίσεις στις χώρες 

με προβλήματα πρέπει να συνεχιστούν, καθώς, όπως είπε, «κανείς δεν επιθυμεί μια "μεταβιβαστική" ένωση». 
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Παραλύει το αμερικανικό δημόσιο 
Μετά την αποτυχία του Κογκρέσου να συμφωνήσει στο σχέδιο προϋπολογισμού, το νέο οικονομικό έτος στις 

ΗΠΑ ξεκινά ουσιαστικά χωρίς ισχύοντα προϋπολογισμό. Στον «αέρα» καταρχήν 800.000 δημόσιοι υπάλληλοι 

Για πρώτη φορά μετά από 17 χρόνια παραλύει η δημόσια διοίκηση στις ΗΠΑ. Το Κογκρέσο δεν κατάφερε 

τελικά, όπως διαφαινόταν, να συμφωνήσει σε ένα σχέδιο προϋπολογισμού. Δεδομένου ότι το οικονομικό έτος 

2014 ξεκινά την 1η Οκτωβρίου, λίγο πριν τα μεσάνυχτα (τοπική ώρα), ο Λευκός Οίκος έδωσε εντολή προς τις 

ομοσπονδιακές υπηρεσίες να θέσουν σε εφαρμογή τα σχέδια για τη μερική διακοπή της λειτουργίας των 

δραστηριοτήτων τους, ενδεχόμενο για το οποίο είχαν προετοιμασθεί. 

Οκτακόσιες χιλιάδες υπάλληλοι που περιλαμβάνονται στο μη απαραίτητο προσωπικό τίθενται σε υποχρεωτική 

αργία από το πρωί της Τρίτης, ενώ εκατοντάδες υπηρεσίες και οργανισμοί θα παραμείνουν κλειστοί. Άμεσες 

είναι οι επιπτώσεις και στον τομέα του τουρισμού αφού το σύνολο των εθνικών πάρκων της χώρας όπως και 

πολλά μουσεία δεν θα ανοίξουν σήμερα τις πόρτες τους. Εξαιρέσεις ισχύουν μόνον για τους υπαλλήλους που 

απασχολούνται στον τομέα της ασφάλειας, όπως στρατιώτες και συνοριοφύλακες καθώς και για τους 

εργαζόμενους των νοσοκομείων. 

Η διαφιλονικούμενη μεταρρύθμιση υγείας 

«Είναι μια πολύ θλιβερή ημέρα για τη χώρα μας», σχολίασε ο ηγέτης των Δημοκρατικών στη Γερουσία Χάρι 

Ρέιντ. Η διαμάχη για τον προϋπολογισμό οδηγήθηκε σε κλιμάκωση καθώς οι Ρεπουμπλικάνοι δε δίστασαν να 

εκμεταλλευτούν πολιτικά την επαπειλούμενη στασιμότητα προκειμένου να μπλοκάρουν τη διαφιλονικούμενη 

μεταρρύθμιση υγείας του προέδρου Ομπάμα, τα σημαντικότερα σημεία της οποίας τίθενται σε ισχύ από σήμερα. 

Λίγες ώρες πριν εκπνεύσει η σχετική προθεσμία, οι Ρεπουμπλικάνοι παρουσίασαν ένα αναθεωρημένο σχέδιο 

προϋπολογισμού τα οποία μεταθέτει ουσιαστικά κατά έναν χρόνο την υλοποίηση της μεταρρύθμισης. Με 228 

ψήφους υπέρ και 201 κατά η ρεπουμπλικανική Βουλή των Αντιπροσώπων ενέκρινε τις αλλαγές, για να 

απορριφθούν όμως λίγο αργότερα από τη Γερουσία με 54 ψήφους έναντι 46. 

 

Ήταν ο τρίτος γύρος του πολιτικού «πινγκ-πονγκ» μεταξύ Ρεπουπλικάνων και Δημοκρατικών: η Βουλή των 

Αντιπροσώπων κατέθεσε συνολικά τρία σχέδια προϋπολογισμού που έθεταν εν αμφιβόλω τη μεταρρύθμιση 

υγείας. Η Γερουσία από την πλευρά της απέρριψε και τις τρεις προτάσεις. 

O χρόνος πιέζει 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η διαφιλονικούμενη μεταρρύθμιση δεν είναι το μοναδικό στο οποίο διαφωνούν οι δυο 

αντιμαχόμενες πλευρές. Διάσταση απόψεων υπάρχει και στο θέμα του αμυντικού προϋπολογισμού, στις δαπάνες 

για την παιδεία, τις συγκοινωνίες, τα σωφρονιστικά ιδρύματα αλλά και για το FBI, εκτιμά η Λόρεν Άντλερ, από 

το Committee for a Responsible Federal Budget. Το θέμα του προϋπολογισμού όμως δεν είναι ο μοναδικός 

πονοκέφαλος του αμερικανού προέδρου. Μέχρι τις 17 Οκτωβρίου το Κογκρέσο θα πρέπει να συμφωνήσει στην 

αύξηση του ορίου του χρέους, που σήμερα βρίσκεται στα 16,7 τρις δολ. (12,4 τρις ευρώ). Σε διαφορετική 

περίπτωση οι ΗΠΑ κινδυνεύουν με στάση πληρωμών καθώς η χώρα δεν θα μπορούσε πλέον να δανείζεται, κάτι 

που θα είχε φυσικά ολέθριες οικονομικές συνέπειες. Από τον περασμένο Μάιο ο υπουργός Οικονομικών Τζακ 

Λιου προσπαθεί με «έκτακτα μέτρα», μεταξύ άλλων και με καθυστερήσεις στην καταβολή των συντάξεων, να 

κρατήσει το χρέος κάτω από το προβλεπόμενο σήμερα όριο. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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